

## Nejen rodičům diabetických dětí poradí nová příručka MPSV



Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) vůbec poprvé vydalo „Příručku nejen pro rodiče diabetických dětí“. Cílem publikace je srozumitelným způsobem – formou otázek a odpovědí – vysvětlit **pravidla pro posuzování** zdravotního stavu dětí s cukrovkou a **přinést informace o pomoci** ze sociálního systému. Jak v úvodním slově příručky říká **ministr**

**práce a sociálních věcí Petr Šimerka:** „Většina z nás těžko snáší, když jsou nemocné děti. Pokud by to šlo, vyměnili bychom si to s nimi. Možné to však není, proto se alespoň snažíme malým pacientům usnadnit život. Pokud se i touto příručkou podaří alespoň trochu zlepšit kvalitu života vaší rodiny, budu rád.“

Příručka tak přináší **informace** například o **dávkách státní sociální podpory, sociálních službách**, které mohou nejen rodiče diabetických dětí využívat, **důchodovém pojištění** či **ochraně** handicapovaných dětí **na trhu práce**. Publikace obsahuje i praktické **příklady** a přehledné **tabulky**. Sloužit má nejen rodičům dětí s diabetem, ale také lékařům, pracovníkům veřejné správy a dalším zájemcům o tuto oblast.

MPSV vydáním příručky reagovalo na situaci, kdy se **některé rodiny** s diabetickými dětmi v loňském roce ocitly v **obtížné situaci** v souvislosti se snížením či odebráním příspěvku na péči. **Z jednání** – více na [http://www.mpsv.cz/files/clanky/8363/26022010\\_3.pdf](http://www.mpsv.cz/files/clanky/8363/26022010_3.pdf) - s **lékařskými experty i zástupci rodin diabetických dětí** mimo jiné vyplynulo, že **lidem chybí ucelené informace**.

Řešením je nová příručka. Vyšla v nákladu **10 000 ks** a stála **162 240 Kč včetně DPH**. Kromě MPSV bude (v současné době se distribuuje) dostupná **zdarma** na všech **okresních správách sociálního zabezpečení**, jejichž lékařská posudková služba posuzuje zdravotní stav a **úřadech práce**. Lidé si ji budou moci vzít také na **obecních úřadech obcí s rozšířenou působností**, které vyplácejí sociální dávky a také na **Státním úřadu inspekce práce, Výzkumném ústavu bezpečnosti práce a Ústavu pro mezinárodněprávní ochranu dětí**. Na **přípravě** „Příručky nejen pro rodiče diabetických dětí“ se kromě odborníků z MPSV podíleli **experti z České správy sociálního zabezpečení, Pediatrické kliniky Fakultní nemocnice v Motole, Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost, České diabetologické společnosti a Sdružení rodičů a přátel diabetických dětí**. Grafickou úpravu a tisk zajistila firma Press Publishing Group, s.r.o. Publikace je dostupná také v elektronické podobě na adrese <http://www.mpsv.cz/cs/8538>.

Podle odhadů České diabetologické společnosti a Sdružení rodičů a přátel diabetických dětí **žije v České republice přibližně 2 tisíce dětí s diabetem**.

Štěpánka Filipová  
tisková mluvčí